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Město Hulín si nadále udr-
žuje pozici čtvrtého nejlidna-
tějšího města na Kroměřížsku. 
K 31. prosinci roku 2022 zde 
mělo trvalé bydliště 6 491 ob- 
čanů, z nichž 335 žilo v Záhli-
nicích a 92 v Chrášťanech, kte-
ré jsou místními částmi. 

Ve srovnání s koncem 
roku 2021 je současný po-
čet obyvatel Hulína nepatr- 

ně nižší, a to o čtyři osoby,  
a o 108 vyšší, než v roce 2020. 
Pořadí největších měst na Kro- 
měřížsku se dlouhodobě ne- 
mění. Lidnatější než Hulín 
zůstávají Kroměříž, Holešov 
a Bystřice pod Hostýnem. 

„Mám radost z toho, že Hu-
lín netrápí dlouhodobý odliv 
obyvatel jako mnohá další 
města nejen v regionu. Je ale 

potřeba nepropadnout uspo-
kojení a nadále každý den 
pracovat na tom, aby se Hulín 
rozvíjel a poskytl všem obča-
nům veškeré potřebné služ-
by. A samozřejmě je potřeba 
vytvářet i do budoucna další 
možnosti pro nové bydlení, 
což také děláme,“ ujistil Jaro-
mír Žůrek, starosta města.

(dokončení na str. 2)

Rekonstrukce 
Sokolovny začala

Dlouho očekávaná rekon-
strukce objektu Sokolovny  
v Hulíně začala. Město, které 
je investorem, předalo stave-
niště zhotoviteli, společnosti 
VW Wachal z Kroměříže. Práce 
potrvají do června roku 2024. 

„Veškerou potřebnou doku-
mentaci a povolení máme k dis-
pozici, financování je zajištěné. 
Nezbývá než si přát, aby realiza-
ce stavby proběhla bez kompli-
kací a aby se celá rekonstrukce 
vydařila,“ prohlásil Jaromír Žů-
rek, starosta města Hulína.

Rekonstrukce Sokolovny je  
největší investicí města za po- 
slední dvě desetiletí, která vyjde  
na cca 143 milionů. V letošním 
roce se prostaví 80 milionů ko-
run, v roce 2024 dalších 63 mili-
onů korun. Na pokrytí nákladů 
chce radnice využít i dotací. 

Díky kompletní rekonstruk-
ci se Sokolovna promění v mo-
derní multifunkční centrum  
s malým a velkým sálem, uni-
verzální zasedací či školicí míst-
ností, kavárnou a zcela novým 
sociálním a technickým záze-
mím. Součástí projektu jsou  
i technologie šetrné k životní-
mu prostředí, jako jsou reku-
perace vzduchu, fotovoltaická 
elektrárna o výkonu 18,81 kWp 
pro výrobu elektrické energie  
a s možnosti dodávání přebyt-
ku elektrické energie do sítě, 
nebo tepelné čerpadlo pro eko- 
logické vytápění budovy. V blíz- 
kosti objektu se bude nachá-
zet parkoviště pro cca 50 au-
tomobilů. „Po rekonstrukci se 
Sokolovna stane významným 
centrem společenského dění  
ve městě a poskytne také záze- 
mí pro řadu spolků a jejich 
akce, které budou pořádat,“ 
konstatoval Jaromír Žůrek. 

(dvo)

2022. Neuvěřitelný rok Expedice Z101

Z Tuniska do Egypta, Súdánu a pak na Seychely, Mauricius, neznámý Rodrigues, evropský 
Réunion a Mayotte a nakonec tajuplné Komory. Cesty Expedice Z101, která si dala za cíl zo-
pakovat a také rozšířit cesty legendární dvojice Jiřího Hanzelky a Miroslava Zikmunda, má  
za sebou dobrodružný rok 2022. Jaký byl? Přečtěte si na stranách 16 a 17 zpravodaje Hulíňan, 
který je jedním z mediálních partnerů projektu. 

(dvo, foto: Z101)
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AKTUÁLNĚ

6 491 občanů. Hulín zůstává čtvrtým nejlidnatějším městem Kroměřížska  
- dokončení ze str. 1

Ze statistik za loňský rok 
vyplývá, že v Hulíně se v prů-
běhu loňského roku narodilo 
62 dětí, přičemž poměr mezi 
chlapci a děvčátky je vzácně 
vyrovnaný – 31. Během uply-
nulých 12 měsíců zemřelo  
93 občanů, konkrétně 51 mužů  
a 42 žen. Některý z typů po-
bytů mělo v roce 2022 nahlá-
šeno 114 cizinců, z nichž 62 
žilo v Hulíně trvale.

Radnice aktuálně pracuje 
na zlepšení nabídky pro by-
dlení, když zahájila výstavbu 
nové ulice Vojtěcha Adamce, 

která umožní výstavbu desí-
tek nových rodinných domů 
a jednoho bytového domu.  
V prodeji jsou parcely o veli-
kosti cca 1 000 metrů čtvereč- 
ních, na jejichž hranici budou  
mít budoucí majitelé k dispo-
zici veškeré inženýrské sítě. 
„Jde o klidnou lokalitu, nicmé-
ně v blízkosti supermarketu, 
pošty a zdravotního střediska. 
Ulice bude mít své dětské hřiště. 
Věříme, že jde o výhodnou na-
bídkou a že proto bude o sta-
vební parcely velký zájem,“ pro-
hlásil Leoš Holubníček s tím, 

že zájemci se mohou dozvě-
dět více informací na telefonu  
737 850 125 nebo na měst-
ském webu www.hulin.cz. 

V rámci zajišťování služeb 
pro občany se město aktivně 
zapojilo do hledání nového 
praktického lékaře pro uvolně-
nou ordinaci v Domově zdraví. 
Novému nájemci nabízí řadu 
benefitů, a to dle jeho potřeb. 
„S každým lékařem, který by měl 
o ordinaci zájem, chceme ak-
tivně spolupracovat a pomoci 
mu. Nabízíme možnost finanční  
dotace na vybavení ordinace, 

na nájem či jiné potřeby pro 
rozjezd ordinace. Pokud by nový 
lékař měl zájem o městský byt, 
vyjdeme mu vstříc. Jsme připra-
vení mu také nabídnout staveb- 
ní parcelu pro výstavbu rodin-
ného domu za zvýhodněných 
podmínek a mnoho dalšího,“ 
konstatoval Jaromír Žůrek a 
vyzval zájemce z řad praktic-
kých lékařů, aby mu v případě 
zájmu o působení v Hulíně na-
psali na e-mail: zurek@hulin.cz 
nebo zavolali na telefonní číslo 
737 850 125. 

Zdeněk Dvořák

ČD budou ve Zlínském kraji zajišťovat železniční dopravu i po roce 2023 

České dráhy podepsaly se 
Zlínským krajem dvě smlou-
vy na zajištění regionální 
drážní dopravy. Platit začnou 
od prosince 2023. Zasmluv-
něné tratě jsou rozděleny do 
dvou souborů, na takzvaný 
soubor A a C. Smlouvy budou 
platit šest let, tedy do prosin-
ce 2029. Vozový park v kraji 
díky tomu dozná zásadních 
změn, cestující se mohou tě-
šit například na nové moder-
ní jednotky RegioPanter.

Slavnostní podpis smluv 
se odehrál v jednotce Regio- 
Panter na nádraží v Otroko-
vicích. A ne náhodou. Právě 
elektrické jednotky řady 640 
budou novinkou na elektri-
zovaných tratích v regionu. 

Za České dráhy smlouvy po-
depsal náměstek generál-
ního ředitele ČD pro osobní 
dopravu Jiří Ješeta, za Zlínský 
kraj pak náměstek hejtmana 
pro dopravu Radek Doležel.

„Těší nás, že jsme se do-
mluvili na podmínkách a po-
kračujeme ve spolupráci se 
Zlínským krajem, této důvěry 
si velmi vážíme. Důležité je, 
že se cestující mohou těšit na 
pozitivní novinky. Například 
od roku 2025 nasadíme pět 
nových elektrických jednotek 
RegioPanter. Půjde o moder-
ní bezbariérové vlaky, které 
nabídnou pohodlné a kom-
fortní cestování. Nasadíme je 
na trati z Přerova do Břeclavi,“ 
říká Jiří Ješeta, člen předsta-

venstva a náměstek generál-
ního ředitele ČD pro osobní 
dopravu. Třívozové jednotky 
RegioPanter cestujícím nabíd-
nou komfortní interiér, téměř 
240 míst k sezení, Wi-Fi při-
pojení nebo možnost nabíjet 
drobnou elektroniku. Další no-
vinkou bude šest jednotek Re-
gioShark, které budou do Zlín- 
ského kraje redislokovány z ji- 
ných krajů a nahradí zde mo-
torové jednotky Regionova. 
„Žraloci“ zároveň doplní šest 
jednotek RegioShark, které už  
v kraji jezdí. Díky novým 
smlouvám ČD investují do 
zlepšení dopravy ve Zlínském 
kraji přes 800 milionů korun. 

„Na počátku tržních konzul-
tací jsme oslovili všechny čtyři 
velké hráče provozující v České 
republice veřejnou drážní do-
pravu. Relevantní zájem pro-
jevili dva dopravci. Po sérii jed-
nání jsme jako nejvýhodnější 
vyhodnotili nabídku Českých 
drah, se kterými se nám po-
dařilo dojednat velmi výhod-
né podmínky i cenu. Hodnota 
kontraktu činí řádově 2,5 až  
3 miliardy korun,“ informoval 
náměstek hejtmana pro do-
pravu Radek Doležel.

Všechna stávající i nová 
vozidla v provozních soubo-
rech A a C budou osazena 
odbavovacími terminály, tzv. 
validátory a mobilním zaříze- 
ním MOPAJ, sloužícím k sa- 
moobslužnému zakoupení 
jízdenek. V nástupním pro-
storu části vlakových souprav 
budou instalovány také sčíta-
cí technologie.

Drážní regionální dopra-
va je ve Zlínském kraji roz-
dělena do čtyř provozních 
souborů. České dráhy nyní 
smluvně zajišťují provoz  
ve třech z nich, jedná se  
o „Provozní soubor A – Zlín 
střed“, „Provozní soubor C – 
Zlínský kraj elektrická trakce“  
a „Provozní soubor D – Zlín-
ský kraj – tratě č. 281, 303  
a 305“. Nové smlouvy na pro- 
vozní soubory A a C tak prak-
ticky navazují na stávající 
kontrakty platné do konce 
příštího roku. Díky prodlou-
žení spolupráce navíc dojde 
k provázání mezi soubory A 
a D, což přinese především 
optimalizaci oběhů vozidel. 

Vanda Rajnochová,  
tisková mluvčí ČD

Aktuální jízdní řád 2022/2023 je platný od 11. 12. 2022
V jízdním řádu 2022/2023 ujedou regionální spoje Čes-

kých drah na území Zlínského kraje celkem 2,783 mil. vla-
kokilometrů. ČD v regionu vypraví průměrně 326 vlaků,  
v pracovní dny 331 spojů, o víkendu pak 315 vlaků. V ob-
lasti odbavení mohou cestující od nového jízdního řádu 
využívat významnou novinku. V e-shopu a také v mobilní 
aplikaci Můj vlak České dráhy nově prodávají jednotlivé 
jízdenky Integrované dopravy Zlínského kraje pro cesty 
po železnici. 

České dráhy podepsaly se Zlínským krajem dvě nové smlouvy

České dráhy investují do zlepšení dopravy v kraji  
přes 800 milionů korun. 2x foto: ČD
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ROZHOVOR, Z RADNICE

Jaromír Žůrek: Bezpečné město je jednou z priorit

Zlínský kraj pořádal v úvo-
du letošního roku pracovní 
setkání týkající se kriminality  
v regionu a její prevence.  
Za Hulín se jednání zúčastnil 
starosta Jaromír Žůrek. Mimo 
pracovníků krajského úřadu 
své záležitosti prezentovali 
pracovníci Odboru prevence 
kriminality Ministerstva vnitra 
ČR, Krajského ředitelství Poli-
cie Zlínského kraje a Probační  
a mediační služby ČR. Cílem se-
tkání bylo informovat zejména 
zástupce obcí o současném sta-
vu kriminality, o možnostech  
v oblasti prevence kriminality  
a případných dotačních titulech 
či jiných variantách pomoci.
Pane starosto, jak velkým 
problémem je kriminalita 
ve Zlínském kraji?

Kriminalita je hodnocena 
indexem, který zohledňuje po- 
měr mezi počtem trestných 
činů a počtem obyvatel dané 
oblasti. Na setkání jsme se za-
bývali výsledky z roku 2021, 
protože hodnocení loňského 
roku ještě není zpracováno.  
Z celorepublikového pohledu 
patří Zlínský kraj mezi tři nej-
bezpečnější kraje, což je samo-
zřejmě velmi dobrá zpráva.
A jak to vypadá s kriminali-
tou v Hulíně?

Tato skutečnost je výraz-
ně horší. Je však nutné pozna-
menat, že se jedná o statistiku 
vytíženosti obvodního oddě-
lení, které nemá na starosti jen 

naše město, ale i jeho okolí. 
Zde však oproti minulosti byl 
konstatován nejvyšší nárůst 
trestné činnosti z celého Zlín-
ského kraje. Při statistice za 
rok 2021 se index zvýšil o 27,8 
bodů, což je nejvyšší přírůstek 
ze všech měst v kraji.
Co to tedy znamená?

 V praxi toto znamená, že 
oblast města Hulína je vede-
na jako jedna z nejproblema-
tičtějších a po Kroměříži jsme 
druzí nejhorší v kraji. Což je 
velmi zřetelně vidět v tabulce 
pořadí zatíženosti policejních 
obvodních oddělení. Také to 
pro nás znamená, že se musí-
me kriminalitou v našem měs-
tě výrazně zabývat a zaměřit 
se na prevenci. A mimo jiné to 
také potvrzuje, že pouze insta-
lace kamer nás nezachrání.
Které trestné činy převažu-
jí a čeho se bát nejvíce?

Nejvyšší zastoupení má 
majetková trestná činnost, 
tedy krádeže a vloupání. Na 
druhém místě jsou to skutky 
spáchané pod vlivem návy-
kových látek, opilství, zane-
dbání povinné výživy či ne-
dbalostní dopravní nehody. 
Jak se dá tato skutečnost 
řešit?

Velmi rád bych v Hulíně 
zřídil městskou policii, která 
by podle mě výrazně plnila 
preventivní funkci. Jsme však 
nyní na začátku, v minulých 
letech se tato myšlenka nijak 

nerozvíjela. Také si musíme 
najít v rozpočtu potřebnou 
část peněz, což je nyní v době 
výrazných investic problém. 
Pro podporu prevence krimi-
nality jsou vypsány i dotační 
programy, ale pro jejich čer-
pání je potřeba mít minimál-
ně zpracovanou bezpečnost-
ní koncepci, zřízenou komisi 
pro bezpečnost a pak nejlépe 
již zřízenou výše zmiňovanou 
městskou policii, protože 
peníze z dotací jsou určeny 
zejména na její posílení na-
příklad o asistenty prevence. 
Pokud tedy nebude měst-
ská policie, tak se nedá nic 
dělat?

Tak to určitě není. Mezi 
prevenci patří i jiná opatře-
ní, jako je posílení veřejné-
ho osvětlení, odstraňování 
rizikových míst, poradenství 
a osvěta. V těchto oblastech 
jsme již spoustu věcí začali. 
Řešíme na mnoha místech 
přidání dalších sloupů ve-
řejného osvětlení. Současně 
s budováním ulice Vojtěcha 
Adamce jsme nechali odstra-
nit zbylé stavby po zahrád-
kářské kolonii. Při současné 
rekonstrukci parku jsme roz-
šířili kamerový systém nad 
původní projekt, abychom 
zamezili vzniku rizikových 
míst. A také plánujeme osvě-
tu a ve spolupráci s Policií ČR 
i přednášky například v rám-
ci Akademie 3. věku.

Mohou ke zvýšení bezpeč-
nosti ve městě přispět i sa-
motní občané?

Určitě ano. V první řadě za-
bezpečením vlastního majet-
ku. Dále vlastní ostražitostí. 
Neustále totiž narůstá počet 
útoků na uživatele prostřed-
nictvím internetu, například 
při prodeji zboží nebo oslo-
vením osamělých či důvěři-
vých osob. Proto než někomu 
pošlete peníze nebo sdělíte 
PIN k platební kartě, raději se 
rozmyslete nebo s někým po-
raďte. Podle informací Policie 
ČR v posledních měsících ve 
Zlínském kraji podvodníci 
podnikli dva úspěšné úto-
ky a obrali majitele o jejich 
úspory na bankovním účtu. 
V této oblasti nabízím osobní 
pomoc a než někomu pošle-
te peníze, přijďte se za mnou 
na radnici poradit. Jsme zde 
schopni daný kontakt i pro-
věřit. 

(red)

Starosta města Jaromír Žůrek. 
Foto: Z. Dvořák

Nejoblíbenější jména? Biblická, slovanská a Viktorie

U chlapců biblická jména 
Adam, Josef, Jan a Štěpán či 
slovanská Vojtěch a Václav, 
u děvčátek vítězství Viktorie. 
Rodiče dětí narozených v roce 
2022 do Hulína měli do značné 
míry jednotný vkus. Celkem 
se do města vloni narodilo 62 
dětí, o pět více než v roce 2021. 

Kromě Viktorií přibyla v mi- 
nulém roce také řada Tere- 
zek, toto jméno tak obsadilo 
pomyslnou druhou příčku. 
Naopak exotická či neobvyk-
lá jména matrika v Hulíně ne-
zaznamenala žádná. „Doba 
Esmerald, Kevinů a jiných fil-

mových hrdinů je, doufejme, 
už zažehnaná. Méně obvyklá 
jména ale pro své potomky ro-
diče stále vybírají. Od loňského 
roku tak máme ve městě třeba 
další Eleonoru,“ prozradila Vla-
dimíra Obdržálková, matri-
kářka a vedoucí Odboru vnitř-
ních věcí hulínské radnice.

Vkus a preference u jmen 
se u rodičů nově narozených 
dětí z Hulína rok od roku 
mění. Třeba v roce 2021 při-
bylo nejvíce Jakubů a Da-
vidů, mezi děvčátky Klárek  
a Elišek. 

(dvo)
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RUBRIKA STAVEBNÍ OKÉNKO, Z RADNICE

Stavební okénko: stavební ruch pokračuje

Dejte si pozor na kybernetickou kriminalitu

Kybernetická kriminalita 
je v současné době výrazně 
na vzestupu. I v našem kraji 
v posledních letech šetří kri-
minalisté stovky podvodů a 
útoků, které se stanou přes 
internet. Pachatelé se zamě-
řují zejména na důvěřivé, 
případně i osamělé osoby, a 
to různými historkami. Dů-
věřivý občan pak ve snaze 
pomoci odešle peníze ne-
známo kam. Druhým trhá-
kem je přivedení osoby do 
stresové situace, kdy oběť 
podvodu ve snaze získat pe-
níze např. z prodeje, inves-
továním nebo ochráněním 
svého zdánlivě napadeného 
účtu zadá do nějakého sys-
tému údaje k platební kar-

tě či hesla k internetovému 
bankovnictví.  Následně jsou 
tyto údaje zneužity a z účtu 
převedeny veškeré finanční 
prostředky. 

Mezi nejčastější podvody 
na internetu patří:

Inzertní podvody  
(bazos.cz, vinted.cz)

Pachatel kontaktuje po-
škozeného pod záminkou 
zájmu o inzerované zboží 
na těchto inzertních portá-
lech. Následně s poškoze-
ným komunikuje například 
prostřednictvím mobilní ap-
likace WhatsApp, nabízí vy-
zvednutí zaplaceného zboží 
kurýrní službou a zasílá od-
kaz na podvodnou platební 

bránu. Poškozeného zmani-
puluje tak, že vyplní své číslo 
platební karty, případně sdě-
lí přístup do internetového 
bankovnictví. V ČR jsou evi-
dovány stamilionové škody 
způsobené tímto postupem.

Falešný americký voják, lé-
kař, herec, aj. 

Obětí jsou převážně důvě-
řivé ženy, které se chtějí se-
známit přes internet. Nechají 
se zmanipulovat a následně 
virtuálnímu nápadníkovi za-
sílají peníze na letenky, léky, 
dárky, společnou dovole-
nou, různé poplatky, aj. 

Falešný bankéř
Poškozeného kontaktu-

je falešný bankéř, následně 

policista, kteří ho zmani-
pulují tvrzením, že finanční 
prostředky na jeho účtu jsou 
v ohrožení. Ten je násled-
ně převádí své finance na 
reverzní účet banky, což je  
v podstatě bitcoinomat.

Podvodné investice
Jedná se zejména o rekla-

my pachatelů k investicím 
zejména do bitcoinu. V rámci 
zájmu o tyto investice dojde 
k instalaci programu, který 
má za následek neopráv-
něné převedení finančních 
prostředků.

V článku jsou čerpány mate- 
riály z prezentace Policie ČR. 

(jč)

Přestože je zima většinou 
obdobím stavebního klidu, 
v Hulíně je hned několik sta-
veb v plné realizaci. 
Rekonstrukce Sokolovny  
v plném proudu

Rekonstrukce Sokolovny 
začala hned se začátkem le-
tošního roku - a že se jedná 
o velmi sledovanou investici, 
je patrné z několika článků 
v regionálních či krajských 
novinách. Současně Česká 
televize k tomuto tématu 
natočila již dva příspěvky do 
regionálních zpráv a Český 
rozhlas podal zvukovou in-
formaci. I v Hulíňanu pravi-
delně o této akci rádi infor-
mujeme. V současné době se 

práce rozbíhají a nyní probí-
hají vyklizovací a přípravné. 
Prostor kolem Sokolovny byl 
z důvodu bezpečnosti oplo-
cen a proběhla výstavba tzv. 
zařízení staveniště, což jsou 
zejména pracovní buňky, 
zbudování obslužné komu-
nikace v prostoru bývalých 
kurtů apod. Postupně bude 
docházet k rozebírání pů-
vodních střech a odstraňo-
vání částí budovy.
Oprava autobusové za-
stávky Záhlinice

Čekání na autobus pro 
obyvatele a školáky ze Zá-
hlinic bylo při nepříznivém 
počasí bez přístřešku v mi-
nulých letech nepříjemné. 

Proto vedení radnice  roz-
hodlo o revitalizaci zastávky. 
Již v listopadu byl objednán 
nový přístřešek pro autobu-
sovou zastávku a byla prove-
dena obhlídka jeho usazení. 
Práce na opravě přístupové-
ho chodníku a vydláždění 
samotné zastávky proběhly 
v druhém týdnu ledna a vše 
je připraveno pro osazení 
přístřešku, který by měl být 
v brzké době vyroben a do-
dán. Věříme, že tuto rychlou 
akci odboru správy majetku 
ocení zejména školáci a oby-
vatelé Záhlinic.
Práce v parku Mezivodí 
probíhají téměř nepřetržitě

V parku se stále něco děje.  

A nenudí se ani pracovníci  
odboru investic, kteří se kaž- 
dou chvíli musí věnovat ne-
plánovaným problémům. 
Nyní se vynořil jeden s ne-
funkční kanalizací, která pro- 
tíná dva nově budované 
chodníky. Po krátkém jed-
nání bylo rozhodnuto o od-
stranění části nefunkční ka-
nalizace a nahrazení novým 
potrubím. Současně bylo 
třeba vyřešit původní rozpa-
dající se kanalizační šachty.  
I když se jedná o nepláno-
vané práce, není předpoklá-
dáno zdržení realizace celé 
stavby. 

Jaromír Žůrek,  
Leoš Holubníček

Autobusová zastávka  
v místní části Záhlinice

V parku Mezivodí je nutné vyřešit nefunkční kanalizaci.  
2x foto: L. Holubníček
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NAPSALI NÁM Z IC HULÍN, MKC HULÍN A MĚSTSKÉ KNIHOVNY HULÍN

Nový rok – nová výstava

Nová výstava s názvem 
VĚČNÉ SPOJENÍ, jejíž autor-
kou je Sylvie Martina Malí-
ková, má za sebou vernisáž. 
Prohlédnout si ji je možné 

v Galerii turistického infor-
mačního centra Hulín. 

Sylvie Martina Malíko-
vá se narodila v Trenčíně 
na Slovensku v živlu Dřevo. 

Studovala na Vysoké škole 
metalurgie a materiálového 
inženýrství. V roce 2011 na-
psala a vydala první z knižní 
série Človek v piatich ele-
mentoch. „Harmonické ob-
razy maluji dvacet let. Miluji 
rodinu, přírodu, zvířata, his-
torii, vaření, produkční prá-
ci,“ prohlásila autorka. 

Posledních 24 let Sylvie  
Martina Malíková žije a pra-
cuje v České republice. V sou- 
časnosti působí ve střední  
Evropě. Ve svém životě pot- 
kala osobnosti  z různých 
oblastí podnikání, architek- 
tury, automobilového průmy-
slu, strojírenství a elektro- 
techniky, kultury a dalších 
oborů. Svou pracovní čin-
ností pomáhá uplatňovat  

zásady staré praxe uspořá-
dání zdravého životního pro-
storu v domácnosti. V pod- 
nikání, práci i odpočinku.  
„Maluji tak, aby moje ob-
razy působily harmonicky  
v prostředí a na duševní po-
hodu obyvatel prostoru, kde 
obraz visí. Věřím, že svými 
obrazy a tvorbou pomáhám 
vytvářet zdravé prostředí  
v interiéru. Věřím, že mé ob-
razy pozitivně působí na pro-
středí, ve kterém se nacházejí, 
a to díky harmonické kombi-
naci nejen jednotlivých barev, 
ale i tvarů," svěřila se Sylvie 
Martina Malíková.

Výstavu je možné zhléd-
nout do 24. února v otevírací 
dobu TIC Hulín. 

Erika Koukalová

Vernisáž byla společenskou událostí. Foto: L. Polišenská

MKC Hulín: Silvestrovské promítání 
i Dětský karneval

V poslední podvečer minu-
lého roku proběhlo v letním 
kině Silvestrovské promítání, 
které se po dvou letech opět 
vrátilo. Promítaly se krátké 
dětské animované pohádky 
a byl také odpálen silvestrov-
ský ohňostroj, který plné letní 
kino ocenilo potleskem. 

V lednu se uskutečnil tra-
diční dětský karneval, na kte-
rém se sešly nejrůznější mas-
ky od princezen, superhrdinů, 
víl, zvířátek či pracovníků in-
tegrovaného záchranného 
systému. Pro všechny děti 
i jejich rodiče byl připravený 
animační program známé-
ho kouzelníka Jirky Hadaše, 
který letos měl název LETEM 
SVĚTEM. Během zhruba dvou 
hodin přítomní procestovali 
celý svět, zastavili se například 
v Londýně, Grónsku, Itálii či 

Japonsku. Animační program 
byl plný zábavných her, kou-
zel a tanečků. Na závěr byla 
připravená bohatá tombola. 
Děkujeme všem za krásné 
kostýmy, skvělou atmosféru 
a budeme se těšit zase příště. 

(ek)

Jirka Hadaš to s dětmi opravdu umí. 2x foto: L. Polišenská

Malí návštěvníci  
si odnesli i hezké ceny 

Kouzelnická lekce a návštěva družiny

V lednu nového roku navštívila městskou knihovnu  
4. třída základní školy, pro kterou byla připravena kouzelná 
knihovnická lekce na téma Harry Potter. Odpoledne pak při-
šly děti z družiny, aby otestovaly robotické včelky. 

(text a foto: ek)



Hulíňan

7

Už po třiadvacáté ob-
cházely na začátku nového 
roku českými městy skupin-
ky tříkrálových koledníků.  
Také v Hulíně a okolních 
obcích navštěvovali králové 
domy, zpívali koledu a hlav-
ně přáli požehnání do roku  
2023. Nade dveře psali po-
svěcenou křídou písmena 
„K+M+B+“, což znamená 
„Bůh žehnej tomuto domu“.

Tradiční součástí koledo-
vání je také možnost přispět 
na charitativní účely. Byli jsme  
velmi překvapeni, jak velká 
byla vaše štědrost i v této 
těžké době. Ani králové, čili 
místní ochotné děti, nezů-
stali zkrátka a v mnoha do-
mech dostali na cestu navíc 
i něco sladkého. Pro nás do-
spělé (kteří jsme doprovázeli 
16 skupinek v Hulíně, dvě  
v Záhlinicích a jednu v Chráš-
ťanech) bylo největší odmě-
nou, když jsme naší návště-
vou udělali radost. Párkrát 
jsme dokonce zahlédli slzy 
dojetí v očích seniorů, kteří 
nás předtím netrpělivě vy-

hlíželi a spolu s koledníky si 
třeba i zazpívali. Tříkrálovou 
sbírku jsme ukončili v neděli  
15. ledna, kdy králové poklad-
ničky přinesli na mši do kostela 
svatého Václava. Odpoledne 
pak za účasti pana starosty 
Jaromíra Žůrka byly všechny 
schránky s penězi rozpečetě- 
ny a dary spočítány. A jak to 
dopadlo? V Hulíně se v poklad-
ničkách nastřádalo 141 596 Kč,  
v Záhlinicích 21 240 Kč a v 
Chrášťanech 7 902 Kč. Celkem 
jste tedy darovali 170 738 Kč  
a navíc ještě € 23,5, které bu-
dou směněny a také přidány 
do sbírky. Peníze poputují na 
charitativní projekty, z velké 
části přímo do našich obcí, 
kde byly vybrány.

Děkujeme ze srdce všem, 
kdo krále ve svých domo-
vech přijali vlídně. Dárcům 
pak patří zvláštní poděko-
vání za podporu a štědrost  
i v těchto nelehkých časech. 
A Vám všem do nového roku 
přejeme hodně zdraví, štěstí 
a Božího požehnání. 
Za pořadatele sbírky Jiří Rygál

Tříkrálová sbírka 2023. Darovali jste koruny i eura

Tříkrálovým koledníkům se dostávalo vlídného příjetí. Foto: J. Rygál

Studenti Akademie 3. věku si procvičili paměť

NAPSALI NÁM

První Akademie 3. věku 
v roce 2023 patřila tématu 
„TRÉNINK PAMĚTI”. Přednáše-
la knihovnice z knihovny Kro-
měřížska Petra Ježíková, která 
se tomuto tématu již několik 
let intenzivně věnuje. 

Studenti byli seznámeni 
se základními informacemi, 

jak lidský mozek funguje a 
jaké druhy paměti existují,  
a hlavně co je potřeba dělat, 
aby byl mozek neustále pro-
cvičovaný. Došlo i na prak-
tické úkoly a pomůcky, které 
pomohou snáze si zapama-
tovat více věcí.

(text a foto: ek)

O trénink paměti byl mezi studenty velký zájemDošlo i na praktické úkoly a pomůcky
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•	Oprava praček, myček, sušiček a spo-
ráků. ELEKTROSERVIS Marek Dolák. 
Tel.: 737 366 124. PO – ČT 8 - 16 hod., 
PÁ 8 - 12 hod. www.servisdolak.cz.

•	 Ing. DOSTÁL – GEODET – HULÍN. Pro-
vádí zeměměřičské práce v oblastech 
katastru nemovitostí a stavební geo-
dézie. Tel.: 724 221 815.

•	Pěstitelská Pálenice Pravčice hledá 
sezónního pracovníka na pozici po-
mocník paliče. Dohoda o provedení 
práce. Podmínkou je spolehlivost, 
technická zdatnost a komunikativ-
nost. Ideální pro důchodce. Infor-
mace na tel. čísle 603 583 390.

•	Vyplatíme až 1.500 Kč za váš auto-
vrak, protokol o likvidaci vystavíme  
na místě, odvoz zdarma. Třebětice. 
Tel.: 608 749 219.

•	Staré pivní lahve s litými nápisy, star-
ší pivní sklenice, tácky, ohříváčky, 
reklamní cedule, dokumenty a fotky  
z pivovarů a hospod, a také předvá-
lečné pohlednice koupím do sbírky. 
Tel.: 734 282 081.

•	 Intenzivní kurz (cca 1 rok) němčiny a 
angličtiny pro začátečníky a mírně po-
kročilé. Doučování žáků a studentů.  
Tel: 723 254 659.

•	Střihání psů Kroměříž - Pospíšilová Zina 
Nabízím střihání, koupání, vyčesávání 
a další služby pro psy malých plemen a 
křížence. Provozovna: Kollárova 977/44,  
Kroměříž, Informace a objednávky  
na mob. 778 408 854.

•	Martina Fuksová nabízí své kosmetické 
služby od 1. 10. 2022. Epilace, depilace; 
barvení a úprava obočí a řas; celková 
ošetření všech typů pleti; práce s mo-
derní kosmetickou značkou na trhu;  
práce s kvalitním laserem Lasoca-
re třídy 3.A; Pro objednání volejte  
na tel. 723 807 155 nebo e-mail:  
martinka.fuksova@gmail.com. Provo-
zovna: Záhlinická 668, Hulín.                                  

•	Nabízím doučování z němčiny žákům,  
studentům středních škol s maturitou 
nebo zájemcům o výuku němčiny, 
kteří potřebují zlepšit své  jazyko-
vé znalosti. Možné také vyučování  
ON-LINE. Kontakt 606 519 960. 

•	Potřebujete vyklidit staré železo?  
Tel.: 605 509 730.

•	PRODÁM SLIVOVICI, ROK 2022.  
Tel.: 777 260 806

•	Nabízím do pronájmu zahrádku v Hu-
líně 10x15 m. V zahradní kolonii U Sta-
vu. Zahradní domek a plot. Prodám za 
150 000 Kč. Tel.: 777 956 967.

•	Koupím drtič a lis na ovoce.  
Tel.: 605 509 730.

•	Zdravím, vozíčkář /36 let/ z Hulína,  
zajištěný, který potřebuje pomoc dru-
hé osoby, by rád poznal upřímnou, 
dobrosrdečnou a pozitivně smýšlející 
kamarádku s dostatkem volného času, 
která by bez předsudků a studu trávi-
la společné chvíle, kdekoliv se nám 
bude chtít. Budu rád za každou SMS.  
Tel.: 778 444 197.

•	Pronajmu zrekonstruovaný a zařízený 
byt 1+1 v Kroměříži na sídlišti Oskol. 
Vhodný pro 1 osobu. Cena dohodou. 
Tel.: 723 836 152.

•	Prodám málo používanou AUTO-
SEDAČKU značky CHICCO pro dítě  
9-18 kg. Cena 500 Kč. Tel.: 728 270 661.

•	Prodám rozestavenou dvougaráž  
v Hulíně, ul. Sokolská. Cena dohodou. 
Kontakt: 605 708 710.

•	Nabízím pronájem zahrady o velikosti 
10x15 m. Nachází se v zahradní ko-
lonii U Stavu. Na zahradě stojí nový 
plot a zahradní domek, který prodám 
za 120.000 Kč. Pronájem stojí ročně 
3.000 Kč. Tel.: 777 956 967.

Řádková inzerce
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Realitní poradna

Na co se zaměřit při pro-
hlídce nemovitosti

V předchozím čísle jsme 
probrali pár základních věcí, 
které je dobré neopomenout 
v okamžiku, kdy máte zájem 
domluvit si osobní prohlídku 
vybrané nemovitosti. Když 
už tedy máte vybráno a vy-
rážíte na prohlídku, uveďme 
si pár věcí, na které doporu-
čuji se zaměřit a jaké dotazy 
si připravit.

Pokud vybíráte nemovi-
tost v jiné lokalitě, než kterou 
velmi dobře znáte, doporuču-
ji vyrazit na prohlídku o něco 
dříve a trochu si okolí pro-
hlédnout. Nejen v tomto pří-
padě je určitě lepší prohlídku 
uskutečnit za denního světla 
než pod rouškou tmy. Mohli 
by vám tak uniknout pod-
statné věci z okolí. Udělejte si 
prostě vlastní přehled o tom, 
jak na vás okolí působí, co se 
v dané lokalitě nabízí a zda 
to vyhovuje vašim zájmům 
a potřebám. Myslím tím tře-
ba dostupnost sportovních 
zařízení nebo blízkost odpo-
činkových zón apod. Nebo 
chodíte rádi večer na sklenič-
ku? Budete mít kam si v okolí 
zajít? Je to hodně individuál-
ní. Např. pro mladou rodinu 
s malými dětmi bude určitě 
i důležitá dostupnost nejen 
školních zařízení, ale třeba i 
kroužků, hřiště apod. 

Co se týče už fyzické ná-
vštěvy nemovitosti, tak tady 
platí staré známé přísloví „dů-
věřuj, ale prověřuj“. Z inzerátu 
byste se měli dovědět řadu 
podstatných věcí, jako jsou 
rozloha bytové plochy, co 
je součástí a příslušenstvím, 
velikost pozemku apod. No a 
na prohlídce si vždy tyto věci 
ověřte. Tzn., zda uvedené 
rozlohy jsou včetně sklepů 
a balkonů, jaká je skutečná 
obytná plocha, jaké rekon-

strukce a modernizace byly 
skutečně provedeny a zda je 
k tomu nějaká dokumentace. 
Nezapomínejte také na otáz-
ku, co vše z toho, co vidíte je 
předmětem prodeje a tedy i 
inzerované ceny. Zdaleka ne 
všechny nemovitosti (zejmé-
na RD) jsou na prodej připra-
veny a jsou ve stavu, jak byly 
dosud užívány, včetně všeho 
možného harampádí ve skle-
pě, na půdě, dvoře a nevím 
kde ještě. Budu to vše jako 
kupující přebírat a sám muset 
vyklízet, nebo to vše vyklidí 
ještě současný vlastník? Také 
si uvědomte, že po vyklizení 
může vše zase vypadat tro-
chu jinak. V současné době 
je také kladen důraz na ener-
getickou náročnost budovy. 
Jedná se o tzv. průkaz ener-
getické náročnosti budovy 
(PENB), který musí ze zákona 
prodávající kupujícímu před-
ložit. Určitě se zajímejte také 
o skutečnost, zda jsou prová-
děny pravidelné revize např. 
kotle, komínu apod. U bytů 
je jistě důležitá také otázka, 
jaké jsou měsíční náklady 
na fond oprav, zda má před-
mětné SVJ nějaký nesplace-
ný úvěr nebo se nějaká větší 
investice teprve připravuje a 
zda je třeba tedy počítat s bu-
doucím navýšením poplatků 
do fondu. Je totiž rozdíl, jestli 
kupujete byt v domě, kde se 
dobře hospodařilo, pravidel-
ně spořilo a byly provedeny 
důležité opravy a rekonstruk-
ce, které jsou již buď zcela 
splaceny nebo zbývá jen pár 
měsíců do jejich doplacení. 
Anebo se jedná o dům, kde 
se fond oprav tvořil jen sym-
bolicky a značné finanční 
zatížení všechny uživatele 
teprve čeká nebo se s jejich 
splácením začalo teprve ne-
dávno. Z praxe vidím, že tzv. 
předpisy měsíčních plateb 

jsou mnohdy u jednotlivých 
domů velmi rozdílné. Zejmé-
na u nákupu tzv. investičních 
nemovitostí to může mít vel-
ký vliv na skutečné procentní 
zhodnocení investice. Dopo- 
ručuji si možné dotazy a po-
známky vypsat a připravit  
k prohlídce a tam již vše ově-
řit a informace si doplnit.

No a když vše působí dob-
ře, první dojem je skvělý a vše 
vypadá v pořádku a vy váž-
ně uvažujete, že byste tuto 
nemovitost chtěli koupit? 
Potom už přichází na řadu 
ověření dalších velmi důleži-
tých věcí, a to jsou administ-
rativně-právní záležitosti. Co 
se za tím skrývá? Třeba ově-
ření údajů z listu vlastnictví 
(měl by vám jej realitní ma-
kléř předložit), kdo je skuteč-
ným vlastníkem. Je tam více 
spoluvlastníků? Skutečně s 
prodejem souhlasí všichni? 
Je nemovitost právně čistá 
nebo jsou na LV nějaké zápi-
sy? V případě, že tam je třeba 

zástava současného vlastní-
ka nebo je tam nějaké věc-
né břemeno (dnes uváděno 
jako služebnost), jak to bude 
řešeno? Není na prodávají-
cího vedena exekuce? Kdy 
si budete moci nemovitost 
skutečně fyzicky převzít atd. 
Je toho celá řada, na co brát 
zřetel. Nicméně dobrá rea-
litní kancelář, potažmo rea-
litní makléř, by vám měl být 
schopen vše řádně doložit, 
vysvětlit a zdárný průběh ce-
lého procesu zajistit. Pokud 
narazíte na makléře, který již 
při prohlídce není schopen 
zodpovědět ani ty základní 
otázky nebo je jeho vyjadřo-
vání jen velmi obecné, o to 
více bych zpozorněla a po-
kud by mě to od zájmu zcela 
neodradilo, určitě bych si vše 
o to víc ověřovala. 

Mějte se hezky a ať se 
vám daří nejen při realitních 
transakcích.

Veronika Kalousková
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SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Blahopřání

Vzpomínky

„Nebyly to vždy jen procházky rajskou zahradou.  
Byla období, kdy soužití připomínalo horskou dráhu,  

ale jsme rádi a děkujeme Vám za to,  
že stále tvoříte pevný pár  

a udržujete pro své potomky teplo rodinného krbu,  
ke kterému se za Vámi vždy rádi vrací a vracet budou."

Dne 28. 12. 2022 oslavili naši rodičové 
DRAHOMÍRA a OLDŘICH RAJSKUPOVI 

ZLATOU svatbu. 
Shovívavost, trpělivost a lásku do dalších dnů  

přejí dcera Eva a syn Mário s rodinami. 

Dne 16. února 2023 oslaví
JAROSLAV SIMERSKÝ  

a JAROSLAVA SIMERSKÁ
60 let společného života.

Ke krásné diamantové svatbě 
blahopřeje celá rodina.

Dne 11. února 2023 se dožívá 80 let 

paní JAROSLAVA SIMERSKÁ.
Vše nejlepší přeje manžel a děti s rodinami.

Každý z nás  
má vzpomínku, 

která se tiše vyroní  
z oka a stéká po tváři 

až k srdci …
Dne 6. 2. 2023  

jsme vzpomněli  
1. smutné výročí, kdy nás opustil 

pan JOSEF ŠTURZA.
S láskou vzpomíná  

manželka Ludmila a syn Josef.

Odešli rodiče, jež jsme milovali, 
v našich vzpomínkách  

však stále žijí dál…

Dne 31. ledna  
vzpomeneme 

 18. výročí úmrtí 
pana 

FRANTIŠKA  
KRŠKY

a dne 9. února vzpomeneme  
1. smutné výročí 

úmrtí paní 
JANY KRŠKOVÉ

S láskou a úctou 
vzpomínají  

dcera Ivana s rodinou 
a syn Igor s rodinou.

Vzpomínky zůstávají, 
život jde dál…

Dne 11. února 2023  
si připomeneme  

9. výročí úmrtí  
naší maminky,  

babičky a prababičky,
paní  

MARIE HALABALOVÉ.
Za tichou vzpomínku děkuje  

celá rodina.

Světlo jedné duše 
uhaslo, však její teplo 
hřeje naše srdce dál.
Dne 14. února 2023 
uplyne 1 rok, co nás 

navždy opustila 
paní 

Mgr. IVA NAĎOVÁ,  
roz. Hlobilová z Hulína.

S láskou stále vzpomíná  
celá rodina a přátelé.

Čas plyne,  
vzpomínky zůstávají…

Dne 3. února 2023  
si připomeneme  

šesté smutné výročí, 
kdy nás navždy  

opustila naše maminka
paní 

MARIE STROUHALOVÁ.
Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi, 

dcery Zdena a Eva s rodinami.

A přišla dlouhá noc – 
a po ní žádné ráno…

O. Scheinpflugová
Dne 26. ledna 2023 

jsme vzpomněli 
1. smutné výročí,  

kdy nás opustila naše maminka, 
babička a prababička 

paní LIBUŠE VAŠKOVÁ.
S láskou stále vzpomíná  

dcera Libuše a syn Jiří s rodinami.

Čas plyne, vzpomínky zůstávají…
Dne 18. ledna 2023 

uplynulo 5 let 
od úmrtí našeho  
tatínka, dědečka

pana 
MIROSLAVA  
SEDLÁČKA.

a zároveň 19. února 2023  
vzpomeneme 1. smutné výročí, 
kdy nás navždy 
opustila naše  

maminka, babička
paní 

VLASTA  
SEDLÁČKOVÁ.
Stále vzpomínají 

dcera a syn s rodinami.  
Kdo jste je znali, vzpomeňte s námi.

Kdo v srdcích žije, neumírá…

Dne 28. ledna 2023  
by se dožila 100 let

paní 
ANDĚLA  

STUDENÍKOVÁ.

2. února 2023 uplyne 50 let, co zemřel
pan 

KAREL  
STUDENÍK.

Za vzpomínku děkují 
dcera, synové 

 a snacha s rodinami.

Světlo jedné duše 
uhaslo, však její teplo 
hřeje naše srdce dál… 

Odešla maminka, 
kterou jsme milovali, 
v našich srdcích však 

bude žít dál.
Dne 28. února 2023 vzpomínáme 
2. smutné výročí úmrtí maminky 

paní 
ANNY MIMRÁNKOVÉ.

S láskou vzpomínají  
dcera Olga s rodinou  
a syn Josef s rodinou.
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SPOLEČENSKÁ RUBRIKA, INZERCE, SPORT

Dne 13. 2. 2023  
vzpomeneme  

2. smutné výročí 
úmrtí
paní 

MILADY  
MIKŠÁNKOVÉ.

S láskou vzpomíná rodina.

Dne 5. 2. 2023 
jsme vzpomněli  

2. smutné výročí,  
kdy nás opustila 

paní 
RŮŽENA  

OUBRECHTOVÁ.
Kdo jste ji znali, vzpomeňte. Děkuji.
S úctou přítel Vašek a celá rodina.

Magické datum  
22. 2. 2022 si před 

rokem vybrala 
paní  

LUDMILA  
ŠTĚTKÁŘOVÁ
k odchodu od svých blízkých  

a také od nás. 
Stále si jí budeme vážit jako profesio- 
nální  fyzioterapeutické odbornice.  

S upřímností sobě vlastní   
vždy dokázala poradit a pomoci.   

Pro nás však byla hlavně  
kamarádkou, se kterou jsme prožily  
spoustu nezapomenutelných chvil. 

S úctou vzpomínají  
kamarádky ze cvičení.

Podsedníčková 
Růžena	 * 1946
Vojtová Sonja	 * 1938
Zapletalová Žofie	 * 1930
Okrajek Milan	 * 1945

INZERCE Hulmenská desítka.  
Běhat se dá i na sněhu a ledu

Letos se uskutečnil již 16. 
ročník běžeckého závodu 
Hulmenská desítka, který or-
ganizoval triatlonový oddíl 
ASPOT Hulín. Přihlásilo se a 
vyběhlo celkem 89 závodní-
ků, z toho 15 žen. Počasí bylo 
přímo skvělé! Do rána napa-
dl čerstvý sníh, bylo bezvětří, 
a tak byli závodníci výborně 
naladěni do závodu.

Startovalo se na oválu 
sportovního areálu Spartak 
Hulín. Trasa vedla po cestě 
do Pravčic a dále směrem na 
Němčice, kde se závodníci 
po pěti kilometrech vraceli 
stejnou cestou do cíle. Zde 
je čekalo teplé občerstvení 
a poté vyhlášení nejlepších 
běžců. U mužů byly obsa-
zeny čtyři a u žen tři věkové 
kategorie. První tři závodníci 
byli potom ve všech katego-
riích odměněni diplomem, 
medailí a také věcnou cenou.

Tím však sportovní klání 
neskončilo. Po vyhlášení těch 
nejlepších byl odstartován 
také dětský závod, který byl 
určen dětem od 3 do 15 let.  
Závodu se v šesti věkových 
kategoriích zúčastnilo 44 dětí.  
Podle věku měly rozdílně 
dlouhé trasy, a to od 150 metrů  
pro ty nejmenší 3 - 5 let až 
do 1500  metrů pro nejstar- 
ší závodníky v kategorii 
14 - 15 let. Děti se na zá-
vod těšily a podle výrazů  
ve tvářích vydaly ze sebe ma-
ximum. Samozřejmě za mo- 
hutné podpory rodičů a 
všech okolo. Tak jako dospě-
láci byly i děti odměněny 
medailí, diplomem a něja-
kou sladkostí.

Děkujeme všem pořada-
telům a sponzorům za jejich 
pomoc a těšíme se na další 
ročník! Sportu zdar!

Oddíl ASPOT Hulín

Do závodu vyběhlo celkem 89 závodníků různého věku

Dne 30. ledna 2023 
uplynulo 7 let ode dne, 

kdy nás navždy  
opustila 

paní 
MILOSLAVA  

STRATILOVÁ. 
S úctou a láskou vzpomínají  

manžel, syn a dcera s rodinami.

Opustili nás
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Okénko do školky v Záhlinicích 

Na začátku ledna nás ve 
školce i mimo ni přivítalo 
spíše jarní než zimní počasí. 

Když si zavzpomínáme, Tři 
krále doprovázely sněhové 
vločky a někdy i závěje, letos 

tomu bylo jinak. Tři krále zná-
me také pod jmény Kašpar, 
Melichar a Baltazar. Podle 
pověsti tři králové, které ved-
la zářící betlémská hvězda, 
přišli za malým Ježíškem až 
k jesličkám a přinesli mu tři 
dary – zlato, kadidlo a myrhu. 
My jsme si tento příběh vy-
právěli, zdramatizovali a také 
zhlédli na interaktivní tabuli. 
Tři krále jsme si také nama-
lovali a zazpívali si píseň My 
tři králové. Velmi dlouhou 
tradici má tříkrálová koleda, 
kdy obcházejí malí koled-
níčci, převlečení za tři krále, 
domácnosti a žehnají stavení 
tím, že posvěcenou křídou 
píší na vstupní dveře počá-
teční písmena králů. Děti si 
zkusily tato písmenka ob-
kreslit a poskládat z přírod-
nin. Také jsme se seznámili 
s pranostikami, plnili různé 
úkoly a pracovní listy vážící 
se k tomuto období. Děti čin-
nosti zaujaly a obohatily je o 
nové poznatky.

I když nám počasí nepře-
je, snažíme se vyhýbat ba-
cilům a každý den s dětmi 
chodíme na čerstvý vzduch. 
Zkoumáme proměny příro-
dy a pozorujeme její tichý  
a chladný klid. I zima má  
své kouzlo, zvláště v okolí 
Záhlinických rybníků. Máme 
možnost pozorovat ptáky, 
kteří zde zůstávají přes zimu. 
Pro ně jsme připravili budku, 
do které pravidelně doplňu-
jeme krmení. Snad se ještě 
dočkáme snížku a vydová-
díme se na něm. Ani ve tří-
dě nezahálíme. Zaměřuje-
me se veskrze na přípravu 
předškoláků, také proběh-
ly individuální konzultace  
s rodiči. Máme radost, že je 
nám spolu dobře a čeká nás 
ještě tolik společných zážit-
ků, než uběhne i druhé po-
loletí. 

Petra Čubová,  
Eva Doleželová,  

Hana ŠimkováDěti chodí pravidelně na čerstvý vzduch. Foto: MŠ Záhlinice

Ze školky v Hulíně vzkazují: Máme rádi pohádky

Za dlouhých zimních ve-
čerů je ten nejpříhodnější 
čas na pohádky. Již v dáv-
ných dobách si lidé rádi po-
vídali pohádky, malí i velcí 
poslouchali se zatajeným  
dechem a čekali, jestli dobro 
zvítězí nad zlem. Ano, v po-
hádkách většinou všechno 
dobře dopadne. 

Obliba pohádek přetrvá-
vá i v dnešní přetechnizo-
vané době, a to v domácím 
prostředí, v mateřské škole  
a ve škole.

V mateřské škole má po-
hádka zcela nezastupitelnou 
roli v oblasti výchovy a vzdě-
lání předškolních dětí. Dítě 
získává nové informace hra-
vou formou, prostřednictvím 
pohádek, příběhů s dětským 
hrdinou, přímo v procesu hry, 
vlastním prožitkem. Dítě ani 
nevnímá, že se učí. Tomu se 
říká prožitkové učení. Pohád-
ky dětem předčítáme, vyprá-
víme, hrajeme s maňásky či 
obrázky. Společně s dětmi pak 
zpíváme, recitujeme, tančíme, 
dramatizujeme, kreslíme zá-
žitky, tvoříme výrobky k da-
nému pohádkovému tématu. 
Prostřednictvím interaktivní 
tabule a speciálně připrave-
ných programů s jednotlivými 

pohádkami pracujeme mo-
derním způsobem. 

Podle zkušených peda-
gogů a psychologů má však  
pro dítě pro další pozitivní 
vývoj nejzásadnější význam 
předčítání pohádek. Živé slo- 
vo, živý člověk, který je s dí-
tětem v kontaktu (maminka, 
tatínek, babička, dědeček, 
paní učitelka). V mnohých ro-
dinách končí den pohádkou. 
A to je samozřejmě dobře. 
Tyto intimní chvilky slouží  
k upevňování vzájemného ci-
tového pouta, příznivě půso-
bí na psychiku dítěte i dospě-
lého a u dětí se probouzí láska 
k literatuře a touha naučit se 
číst – tady se budují základy 
předčtenářské gramotnosti 
dětí. Žádné profesionální CD 
ani internet to při nejlepší 
vůli nemůže dítěti dát. Čet-
ba je důležitá i pro rozvoj 
jazykový – dítě pozoruje mi-
miku a artikulaci dospělého 
při četbě, a tak se učí správ-
ně artikulovat odezíráním  
a nápodobou. Četbou dětem 
rozšiřujeme slovní zásobu, 
schopnost komunikace, obo-
hacujeme vnitřní rozvoj, fan-
tazii a tvořivost. V neposlední 
řadě si dítě vytváří povědomí 
o morálních hodnotách, srov-
nává dobro a zlo, posuzuje  

a vyhodnocuje (co by se sta-
lo, kdyby...), vymýšlí různé 
konce příběhu, analyzuje, 
učí se logickému úsudku, má 
možnost poučit se z příbě-
hu. V pohádce či příběhu s 
dětským nebo zvířecím hrdi-
nou se dítě setkává s lidovou 
moudrostí, příslovími, poře-
kadly a pranostikami. Dítě 
poznává knihy, které slouží k 
pobavení i poučení, získává 
základy práce s informacemi. 
Tištěné encyklopedie jako 
zdroj informací mají oproti 
internetu spoustu výhod – 
většinou mají pečlivě a sro-
zumitelně zpracované texty, 
které u starších dětí přispívají 

k rozvoji čtení, samostatného 
uvažování a k zájmu o pozná-
ní. Jsou dobrým doplňkem 
učebnic a výuky. Dítě si utváří 
estetický vkus, poznává cha-
rakteristický styl jednotlivých 
ilustrátorů, či autorů. Před-
školáci se učí převyprávět 
děj pohádky vlastními slovy 
a srovnávat rozdíly ve stejné 
pohádce psané ve veršované, 
či prozaické podobě.

Dítě, kterému v útlém 
dětství čteme, získá lásku 
k literatuře a každopádně 
bude jeho život obohacený. 
Ne nadarmo se říká, že kniha 
je nejlepší přítel člověka… 

Miluše Budínová
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Středisko volného času 
uspořádalo v minulých dnech 
hned několik akcí: vzdělávací, 
hrací a turistickou. 
Pozorování ptáčků 

Společně s dětmi z Klubíč-
ka jsme sledovali ptáčky na za- 
hradě SVČ. Naším společ-
ným úkolem bylo spočítat 
a zapsat do tabulky všech-
ny ptáčky, které jsme viděli. 
Děti si tak nejen zopakovaly  
názvy ptáčků, ale také se do-
zvěděly něco o jejich správném  
krmení přes zimu. Na závěr 
akce jsme společně rozmís-
tili na zahradě SVČ krmítka  
pro ptáčky, do kterých jsme 
nasypali proso a slunečnici. 
Hrátky MŠ

I v novém roce k nám  
do Klubíčka zavítaly děti  
z mateřské školy. Děti se tak 
mohly seznámit s Klubíčkem 
a pohrát si s novými hračka-
mi, které nám nadělil Ježíšek. 
Společně jsme si povídali  
o zimě, pustili pohádku o Kr-
tečkovi a vymalovali rybičku 
z papíru. Všem dětem se u nás  
líbilo. 

Vandráček v kulichu
Pořádali jsme Vandráčka 

v kulichu. Počasí nám přá-
lo, a tak k nám zavítal velký 
počet účastníků. Každý star-
tující obdržel kartičku na od- 
povědi a mohl se vydat  
na trasu. Po projití celé tra-
sy, která vedla kolem školy 
a blízkého okolí, si všichni  
v cíli zasloužili odměnu.  
Každý dostal nějakou tu slad- 
kost a odznáček na památ-
ku. Na zahřátí jsme si u ohně 
opekli špekáčky.  Celá akce 
se vydařila a my tímto chce-
me velice poděkovat všem 
zúčastněným. 
Příprava na Velikonoční 
rekord

V měsíci březnu vyhlásí-
me třetí ročník akce Veliko-
noční rekord aneb "Řetěz z 
véfuků", do které se může 
zapojit široká veřejnost. Sna-
žíme se o překonání loňské-
ho rekordu v co nejdelším 
řetězu tvořeném z vyfouk-
lých vajíček. Vajíčka mohou 
být barvená, různě zdobená 
nebo pouze čistá. Navlečená 
na šňůrce či provázku. V loň-

ském roce jsme měli vybráno 
přes 870 kusů véfuků, které o 
Velikonocích ozdobily zahra-
du SVČ. Letos se pokusíme 

tento počet překonat. 
4. března pořádáme Jarní 
keramickou dílnu. 

(svč)

NAPSALI NÁM ZE SVČ HULÍN

Ptáčci, hry, Vandráček… SVČ žije

Děti se dozvěděly i to, jak ptáčky v zimě krmit

Vandráček zakončilo opékání špekáčků

Všichni v cíli si zasloužili odměnu. 3x foto: SVČ Hulín
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Kroužek BODYFORM 

Holky z 1. i  2. stupně ZŠ 
Hulín pravidelně na lekcích 
kroužku BODYFORM zpev-
ňují a formují postavu. Cvi-
čební lekce se zaměřují na 
formování svalů celého těla.

BODYFORM je kombinace 
intervalového posilování a 
aerobního cvičení. Tempo je 
dynamické, během tréninku 
střídáme svaly horních a dol-
ních končetin, břišní svaly a 
kardio trénink. Každá lekce 
je pak zakončena strečin-
kem, tedy protažením všech 
svalových partií. Celou lekcí 
nás provází rytmická hudba. 

A jaké jsou výhody na-
šeho tréninku? No přece: 
zpevnění a zformování těla, 
protažení a posílení svalstva, 

funkčnější, pružnější a lépe 
tvarované svaly. Výhodou 
je i odstranění nežádoucích 
tukových zásob v těle. Samo-
zřejmostí je zvyšování bazál-
ního metabolismu a schop-
nosti využívat tuky jako zdroj 
energie. Cvičení může být  
s vlastní vahou i nejrůznější-
mi pomůckami, jako je: bosu, 
flexibary, činky, overbally, gu-
mičky, velké míče, drumstic-
kové paličky a jiné… 

Nejdůležitější je ovšem 
dobrá nálada, která se do-
staví vždy, když se při cvičení 
vyplavují endorfiny, a my si 
tak tyto lekce můžeme napl-
no a s úsměvem užít.  

(zš) BODYFORM je kombinace intervalového posilování a aerobního cvičení

Ptačí hodinka

I v letošním školním roce se uskutečnila na naší škole „Ptačí hodinka“, tedy sčítání ptáků na krmítkách. Akci zaštiťuje Česká 
ornitologická společnost.

Díky poměrně teplému a hezkému počasí na školní zahradu přiletělo mnoho ptáků, jako například sýkory modřinky a 
koňadry, brhlík lesní, kavky, červenky, mlynaříci, velké množství vrabců domácích a hrdličky zahradní. Létající a vzdálenější 
druhy ptactva jsme pozorovali pomocí dalekohledů.

Výsledky pozorování jsme zapsali do tabulky a poslali do ČSOP. Stali jsme se tak součástí skupiny 23 tisíc účastníků a již 
nyní se těšíme na další sčítání. 

(zš)
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Družina v lednu

Dlouhé lednové večery 
mnohé rodiny tráví společně 
s knihou, která se objevila 
pod vánočním stromečkem. 
Nacházíme v ní moudro, po-
rozumění a lásku. Pravidelné 
návštěvy školáků v knihovně 
vedou naše děti k čtenářské 
gramotnosti, rozvoji slovní 
zásoby a vztahu k české-
mu jazyku. Profesionálním 
přístupem paní knihovnice 
Eriky Koukalové se vytváří 
vztah dětí ke knize těmi nej-
lepšími formami.

Školáci mají různorodé 
zájmy, kterým se ve svém 
volném čase věnují. V druži-
nové přehlídce Družina má 
talent se představili zpěváci, 
gymnasté, kouzelníci a ta-
nečnice. Všechna vystoupení 
byla oceněna.

Třebaže bylo v lednu 
málo sněhu, vůbec to dětem 
nevadilo. Jedno odpoledne 
se tělocvična „proměnila“  
v zasněženou stráň, na kte-
ré se kluci a holky vyřádili.  
Papírové koule, textilní sáně, 
kulichy a rukavice… a jdeme 
na to!

Soutěže, hry a povzbuzo-
vání završila sladká pozor-
nost, k tomu spokojenost 
dětí, vychovatelek i přítom-

ných rodičů.
Přejme si, aby únor přinesl 

více sněhových vloček a na- 
še děti se mohly více a oprav- 

dově vydovádět na skuteč-
ném třpytivém sněhu. 

Eva Formánková,  
vedoucí vychovatelka ŠD Hulín

V družinové přehlídce Družina má talent se představili zpěváci. Foto: E. Formánková

Beseda představila školákům zajímavý svět včel

Roman Uherec nalezl ve škole pozorné posluchače. Foto: ZŠ Hulín

Třída 8. C v rámci třídního 
EVVO projektu, který nese 
název „Ten umí to a ten zas 
tohle – řemeslníci a farmáři 
našeho regionu“, si vybrala 
včelařství Romana Uherce.

Roman Uherec nachystal 
besedu, ve které nám poskytl 
mnoho informací. Úvodem 
nás seznámil se svými prvotní- 
mi zkušenostmi s včelařením, 
množstvím včelstev a jejich 
umístění. Následně nám vy-
světlil uspořádání včelstva, 
život včel, jejich roční cirka-
diální rytmy a stavbu plástů. 
Vysvětlil nám proces výroby 
medu od začátku až po sa-
motnou distribuci, popsal 
různé druhy medů, jejich 
skladování a účinky. Dále 
nám ukázal pomůcky potřeb-
né pro včelaření a včelí pro-
dukty. Nakonec zodpověděl 
všechny dotazy a obdaroval 
nás krásným vánočním dár-
kem z včelího vosku.

Velmi děkujeme za připra-
venou besedu, která se všem 
velmi líbila, a také moc děku-
jeme za spolupráci.          

(ště)
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Křik oslíka v poušti. Jaký byl pro Expedici Z101 rok 2022? 

Máme za sebou rok 2022, 
jaký byl? Jednoduše neuvě-
řitelný a rozhodně jiný, než 
jak jsme si na jeho začátku 
mysleli. Ze severu Afriky, 
kde jsme strávili více jak tři 
čtvrtě roku, jsme se museli 
narychlo přesunout na os-
trovy v Indickém oceánu, 
kde jsme místo tří týdnů 
byli pro změnu čtvrt roku.  
Z Tuniska do Egypta, Súdánu 
a pak na Seychely, Mauricius, 
neznámý Rodrigues, evrop-
ský Réunion a Mayotte a na- 
konec tajuplné Komory. 

Zatímco my střídali pod-
mořské hloubky s vysoko-
horskými túrami, náš expe-
diční George na nás čeká  
v chartúmské garáži. Podle 
posledních informací víme, 
že stále čeká, ovšem elek-
trika mu jaksi odešla, takže 
první kroky Tomáše po ná-

vratu do Súdánu povedou 
do dílny, kde ho čeká několik 
dní oprav.

Pojďte si s námi zrekapi-
tulovat největší zajímavosti  
z naší dosavadní cesty. 

Víte, že 
1. Nejvyšší hora Egypta 
leží v Asii  

Hora svaté Kateřiny leží na 
Sinajském poloostrově a vrchol 
dosahuje výšky 2637 m n. m. 
Atrakcí je kvůli úžasným vý-
chodům slunce a pro zpest-
ření můžete část cesty sedět 
na hřbetu velblouda.
2. V Súdánu je víc pyramid 
než v Egyptě  

Vlastně to platí pro sever 
Súdánu. Jen tam je něko-
likanásobně více pyramid  
než u severního souseda. 
Mnohé hrobky faraonů ještě 
nejsou objeveny a Súdán je 

opravdovým rájem historiků 
a archeologů.
3. Mayotte je nejmladším 
francouzským departmen-
tem  

V referendu se obyvate-
lé Mayotte rozhodli, že zů-
stanou součástí Francie a 
zbytek ostrovů vytvoří svoji 
vlastní unii. Mayotte se tak 
stal prominentním místem 
pro Francouze, zatímco Ko-
mory zůstaly velmi svéráz-
nou krajinou. Nejčastější 
otázkou, jakou jsem od lidí  
na Mayotte dostával, bylo: 
„Jak ses o tomhle místě do-
zvěděl?!“ Pro samotné Fran-
couze je totiž ostrov utaje-
ným pokladem. 
4. Seychely podle území 
rozlohy tvoří z 99 % voda  

Směsice ostrovů malých 
i velkých dává republice po-

měrně velký prostor pro klid-
ný život. Dle mezinárodních 
úmluv patří k ostrovům také 
jejich teritoriální vody a Sey-
chely jsou vlastně „jen“ voda. 
Znamená to i komplikova-
nější infrastrukturu. Např. 
na ostrově Praslin není ne-
mocnice a matky musí jezdit 
rodit na ostrov Mahé, kam 
je přeprava poměrně ome-
zená a když to „hoří“, tak se 
jede tím, co je - a když ani to 
nevyjde, tak pantáta musí tři 
hodiny svižně pádlovat.  
5. Legenda Star Wars se na-
táčela a natáčí v Tunisku?  

Epizoda IV změnila Holly-
wood, ale její natáčení bylo 
složité z důvodu malého 
rozpočtu. Proto se tým vydal 
do Tuniska, které tím dodnes 
žije. Samotná země inspiro-
vala George Lucase k mnoha 
změnám a například zvuky 
„písečných lidí” nejsou ni-
čím jiným než křikem oslíka  
v poušti.
6. V tuniském El Džemu  
se nachází největší římský 
amfiteátr v Africe?

Po Římě a Veroně je uni-
kátní i tím, že je na africkém 
kontinentu a je tak zachova-
lý, že se tady natáčel i film 
Gladiátor. Dnes je to památ-
ka UNESCO, která je pečli-
vě chráněná a probíhají její 
rekonstrukce. I přesto nás 
správa požádala o navázá-
ní na legendární Hanzelku 
a Zikmunda, a tak jako oni 
v roce 1947, tak i my jsme  
s Georgem vjeli do pro-
stor amfiteátru a tím jsme  
pro místní i pro nás stvrdili 
přátelství Tunisanů a Čechů  
na dalších snad sto let.

Expedice Z101 zavítala i do exotických rájů

Putuje se mnoha způsoby, i letadly
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7. Ostrov Rodrigues navští- 
vil papež Jan Pavel II a slou- 
žil v místním kostele mši? 

Důvodem bylo, že místní 
kostel má největší loď v In-
dickém oceánu. Každopád-
ně návštěva papeže doslova 
pobláznila obyvatele ostro-
va a z křesťanů se stali ul-
tras - skoro častěji než palmy 
vídáte náboženské relikvie. 
Rodrig je totiž ostrovem pat-
řícím pod vlajku Mauricia.

8. Réunion je tropický ost-
rov v Indickém oceánu, je 
to součást Francie a samot-
ný ostrov je nejaktivnější 
sopečnou oblastí na světě?  

Tento ostrov je pro Fran-
couzce doslova pokladem  
a moc dobře to vědí. Ten, 
kdo se nabaží kontinentu, 
může zmizet třeba sem.  
Na jedné straně nádherné 
pláže, na straně druhé nesku-
tečná údolí a hory a k tomu 
úchvatná sopka. První nad-
šení z ostrova bylo, když jsem 
si koupil lahvičku 0,3 označe-
nou jako Bourbon. Vypadalo 
to na extra levnou pálenku,  
ale ukázalo se, že tak označují 
pivo - a aby to člověka ne-
mátlo, tak na flašce je obrá-
zek ptáka doda. Přišlo mi to 
vesměs francouzské.  
9. Bitvy u Omdurmanu v Sú- 
dánu zúčastnil jako zapi-
sovatel jistý Winston Chur- 
chill? 

Když generál Gordon padl 
v boji o Chartúm, Britové ne-
usnesli posměch ostatních 
kolonizačních velmocí. Se-
hnaly se peníze, na lodě se 
naložily ultra moderní zbraň 
s označením Maxim a v Egyp-
tě se nabrali vojáci. Armáda 
pak táhla až do Omdurma-
nu po Nilu, kde znovu dobyli 
to, co bylo Súdánců. Byla to 
zvláštní válka plná nových 
taktik v extrémních podmín-
kách a jeden mladý kluk se 

ji zúčastnil jako zapisovatel. 
Svoje dílo pojmenoval The Ri-
ver War a vyneslo ho to mezi 
naprostou elitu britské ar-
mády. Nakonec to byl tenhle 
klučina, který měl velký podíl  
na vítězství ve WW2.
10. Víte, jaká je další země  
v plánu cesty Expedice Z101? 

 Sledujte nás na našem FB 
Expedice Z101 a IG @expedi-
ceZ101 a brzy zjistíte, odkud 
se vám přihlásíme.

Celé naše dosavadní pat-
náctiměsíční putování je za-
chyceno v naší knize Expedice 
Z101 Cestou Hanzelky a Zik-
munda, která vyšla v naklada-

telství Albatros Media a je do-
stupná ve všech knihkupectví 
i prostřednictvím e-shopů.

Těšíme se na další společný 
rok, který určitě bude jiný, než 
jak se na začátku ledna zdá. 
Budeme rádi, když při našem 
dobrodružství budete s námi. 
Linda Piknerová, Expedice Z101

George je hlavní expediční „nomád“ Kostel na ostrově Rodrigues má největší loď v Indickém oceánu

Tomáš Vaňourek a Linda Piknerová letos prožijí další dobrodružství: 7x foto: Z101

V Súdánu je více pyramid než v Egyptě
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Trochu ve stínu meziná-
rodní Konference smluvních 
stran Úmluvy OSN o klima-
tických změnách, známé 
pod zkratkou COP 27, která 
se v listopadu minulého roku 
konala v egyptském Šarm aš
-Šajchu a o které jsem čtenáře 
informoval v minulém poví-
dání, proběhlo 7. - 19. pro- 
since 2022 podobné setkání 
pod hlavičkou OSN nazvané 
Konference smluvních stran 
(Conference of Parties – COP) 
Úmluvy o biodiverzitě, s vý-
razně nižším pořadovým čís-
lem COP 15.

Termín (původně duben 
2022) i místo setkání (původ-
ně čínský Khun-Ming) musely 
být    bohužel kvůli covidu ně-
kolikrát měněny a nakonec 
se tedy – stále za čínského 
předsednictví - uskutečnilo  
v kanadském Montrealu. Co 
je cílem těchto konferencí a  
o co vlastně v Monteralu šlo,  
se pokusím velmi stručně 
osvětlit v následujících řádcích.

Biologická rozmanitost 
(pestrost), cizím slovem bio-
diverzita, je označením pro 
různorodost veškeré přírody, 
od   primitivních forem života 
po celé ekosystémy. Její naru-
šení představuje vážné ohro-
žení nejen rostlinných nebo 
živočišných populací, ale po-
stihuje i samotnou existenci 
člověka. Řečeno polopatě: 
provázanost přírody jako cel-
ku je tak veliká, že např. těžko 
postřehnutelný a   zdánlivě 
zanedbatelný zánik některé-
ho druhu hmyzu či rostliny 
může zapříčinit takové roz-
kolísání potravního řetězce 
na něj navázaných živočichů, 
které se po čase projeví třeba 

ohrožením existence popu-
lárních a hospodářsky důleži-
tých zvířat nebo plodin. 

I laikovi musí být jasné,  
že problémy změn klimatu, 
projednávané měsíc před tím 
v Egyptě, a ochrana biodiver-
zity spolu velmi úzce souvisí. 
Cílem montrealské konfe-
rence za účasti cca 190 států 
tak mělo být právě vytvoření 
strategie ochrany přírody a 
biodiverzity pro celou plane-
tu s návazností na klimatické 
změny. Jednání zahájil Gene-
rální tajemník OSN António 
Guterres slovy: Příroda je nej-
lepší přítel člověka, dává nám 
vzduch, který dýcháme, jídlo, 
které jíme, energii, kterou vy-
užíváme, zaměstnání, na kte-
rá spoléháme, krajinu, kterou 
nazýváme domovem. A přes-
to s ní vedeme válku. Tahle 
konference má naléhavý úkol 
uzavřít s přírodou mír.“  Přes 
tato vzletná a určitě i dobře 
míněná slova se hodnotitelé 
výsledku   setkání v optimis-
tických prognózách nepřed-
hánějí. Za pozitivní považují 
vůli vůbec o těchto otázkách 
jednat, ale po zkušenostech  
z minulých let se vede skep-
tická diskuze, podaří-li se při-
jaté závěry naplnit.

 Podobně jako u změn kli-
matu se i u biodiverzity pro-
jevuje rozdílný zájem zemí 
„bohatých“ a těch chudších. 
Zatímco vyspělé země, vy-
znávající narativ nekoneč-
ného růstu ekonomiky, si již 
většinu hodnotných ekosys-
tému stihly zlikvidovat, ty 
„zaostalejší“ na tom ještě po-
řád pracují, což dává naději, 
že by s tím mohly (za urči-
tých podmínek) přestat a jen 

částečně poškozená nebo 
zcela zachovalá biologicky 
cenná území zakonzervo-
vat a do budoucna chránit.  
Pro tento záměr bude ovšem 
potřeba pravidelně uvolňo-
vat finanční prostředky, a 
to nemalé - pohybujeme se  
v řádech stovek miliard dola-
rů ročně. Proto zástupci států 
jednajících na COP 15 přijali 
tzv. Globální rámec pro bio-
logickou rozmanitost, v jehož 
intencích vzniká celosvětový 
systém financování ochrany 
přírody a biodiverzity ze-
jména. Za přispění těchto 
investic se už jeví další přijatá 
rozhodnutí jako podstatně 
reálnější. Do roku 2030 má 
být obnoveno 30 % poškoze-
ných ekosystémů. V ten samý 
rok má být již 30 % celosvěto-
vé souše, moří a vodních toků 
pod správou ochrany přírody. 
Cílené prostředky by měly jít 
i do zemědělství na snížení 
používání pesticidů. Snížit 
se má potravinový odpad a 
výrazně zredukovat i odpad 
průmyslový. Jednotlivých bo- 
dů, jak pomoci zachovat bio- 
diverzitu,  je v závěrečném  
prohlášení montrealské kon-
ference celkem 10. Krom již  
jmenovaných opatření stojí  
za pozornost - a pro nás  
v Česku je i dost aktuální - bod 
o zabránění zavlečení nepů-
vodních invazivních druhů do 
volné přírody, jejich postupné 
kontrole a vymýcení.

Zakotven je i požadavek 
vyžadovat od nadnárodních 
korporací, výrobních i finanč-
ních institucí, aby svoji čin-
nost navozující rizika s dopa-
dy na biodiverzitu a ochranu 
přírody pravidelně a transpa-
rentně sledovaly, zveřejňova-
ly a předcházely jim.

Zdá se, že alespoň na kon- 
ferenci přítomní zástupci 
jednotlivých států pochopi-
li, že zdravá biosféra před-
stavuje nejlepší nástroj pro 
boj se změnou klimatu, a 
že vymírání biologických 
druhů po desítkách denně 

(mimochodem, prý je nyní 
největší od dob dinosaurů) 
představuje pro lidstvo časo-
vanou bombu. Vyspělé země 
by si neměly hrát na ředite-
le zeměkoule, ale naopak  
v ochraně přírody „jít do uče-
ní“ k rozvojovým zemím, kde 
mají lidé ochranu přírody, 
životního prostředí a s tím i 
související biodiverzitu zatím 
ještě v genech a podvědomě, 
instinktivně o ni pečují.

Státy EU, mezi které se řadí 
i Česká republika, si konečně 
uvědomily, že pouhá ochrana 
přírody v průmyslem a inten-
zivním zemědělstvím zdevas-
tované krajině nestačí. Ono 
už totiž není velice co chránit. 
Pozornost je třeba obrátit na 
obnovu zničeného, tedy pus-
tit se do jakési „repase“   příro-
dy a původních ekosystémů 
a posílit tím biodiverzitu i kul-
turní význam krajiny. Evrop-
ským příspěvkem k ochraně 
biologické rozmanitosti bude 
hlavně nový Zákon o obnově 
přírody, který členské státy  
v evropském parlamentu 
právě začínají projednávat.  

Jak už jsem předeslal: zá-
věry montrealské COP 15 
nevzbudily u ekologických 
aktivistů jásot. Jsou to jen 
hezky napsaná slova, hod-
notí setkání, a dál potom 
předpokládají, že, jak se hez-
ky česky říká: „skutek utek“. 
Nám občanům nezbývá než 
celý problém pozorně sledo-
vat i na místní (komunální) 
úrovni. Nečekat na pokyny 
z Bruselu, ale požadovat  
po vedení územních samo-
správ iniciativu i podporu 
v přípravě a provádění lo-
kálních opatření a zásahů 
(leckdy překvapivě jednodu-
chých a s minimálními inves-
ticemi), které napomohou 
tomu, aby příroda kolem nás 
byla pestrá, bohatá a dobře 
se v ní žilo nejen lidem. Kaž-
dopádně stojí za to to zkusit. 

Alois Páter,  
ZO ČSOP Via Hulín

COP 15 – aneb na pořadu dne je biodiverzita

ZAMYŠLENÍ, INZERCE

Ilustrační foto: Z. Dvořák

INZERCE
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Okresní fotbalový svaz 
KM uspořádal turnaj mlad-
ších přípravek. Turnaj byl 
rozdělen na dvě skupiny, 

obě hrané v hale v Morko-
vicích. Hulínské družstvo 
bylo nalosováno do druhé 
skupiny. Pro většinu našich 

hráčů to byla premiéra jak 
halová, tak turnajová. Na-
šimi soupeři byla družstva 
ze Skaštic, Slavkova pod 
Hostýnem a Koryčan. Hrálo 
se dvoukolově každý s kaž-
dým.

Turnaj jsme zahájili vý-
hrou proti Slavkovu 2 - 0 (E. 
Menšík 2x), následně jsme 
dokázali porazit    Skaštice 
3 - 0 (F. Žitný 3x) a na závěr 
prvního kola remizovali s 
vrstevníky z Koryčan 0 - 0. 
V druhé fázi turnaje se vý-
sledky otočily. Nejprve při-
šla porážka od Slavkova  
0 - 2 a pak i od Skaštic 1 - 3  
(E. Menšík). V posledním  
zápase turnaje se kluci  
a holky zdravě „nahecova-
li“ a v dramatickém a vy-
rovnaném utkání dokázali 

zvítězit nad Koryčany 2 - 1 
(E. Menšík, T. Barot). Tohle 
vítězství nás posunulo na 
krásné druhé místo. Děku-
jeme všem našim hráčům  
za jejich nasazení, oběta-
vost, a hlavně za krásné fot-
balové zážitky. Díky, kluci a 
holky, jste skvělí!

Ještě něco závěrem. Při 
takových turnajích či po-
dobných akcích není vůbec 
důležité, na kterém místě se 
umístíme, zda jsme první, 
nebo poslední. Jde hlavně  
o to, aby si každý zahrál  
a nějak smysluplně trávil 
volný čas. Dneska jsme do-
sáhli na krásné druhé místo, 
ale příště to může být úplně 
jinak. 

Trenéři mladší přípravky 
Spartaku Hulín 

SPORT, OCENĚNÍ

Fotbalová premiéra a krásné druhé místo z Morkovic

Mladší fotbalová přípravka začala letošní rok skvěle. Foto: Spartak Hulín

Horul Cup. Tradice pokračuje

Jen skuteční Sportovci 
s velkým „S“ dokážou vstát 
hned ráno po Štědrém dnu 
tak brzo, aby stihli být v už  
v 9 hodin v herně stolního 
tenisu. A takových Sportov- 
ců se v Hulíně našlo hned 
devět. Proč vstávali tak brzo?  
No jasně, chtěli se zúčast-
nit tradičního Horul Cupu 
– soutěže ve stolním tenise  
pro amatérské hráče, nere- 
gistrované pod asociací stol-
ního tenisu. Vám se možná 
celou noc zdálo o rozbalo-
vání dárků pod stromečkem, 
ale účastníkům turnaje se  
v hlavě honily sny o tom, že 
svírají v dlaních legendární 
trofej za první místo. 

Když zabrousím do histo-
rie turnajů, tak devět hráčů 
není zrovna oslňující číslo, 
už jsme zažili větší nápor, ale  
v roce 2017 se dokázalo 
vzbudit „jen“ osm hráčů. 

A protože nová herna je 
o poznání menší než tělo-
cvična v sokolovně, dá se 
říct, že to bylo tak akorát. 
Když se podívám na se-
znam hráčů, nemůžu si ne-
vzpomenout na klasickou 
větu z oblíbeného filmu: 
„Účast byla hojná, Jenom  
od Hujerů přišlo 15 lidí…“ 
Oni totiž přišli hned čtyři zá-
stupci rodiny Rajskupových.

V turnaji se sešly různé 
herní styly: útočníci, obra-
náři i univerzální hráči, či 
hráči udivující nejen herním 
stylem, ale i taktikou boje.  
Takže kdo zrovna nehrál, 
sledoval ostatní zápasy - a 
bylo se opravdu na co dívat.  
A není náhoda, že ve finále 
se spolu utkali dva hráči za-
stupující oba protipóly hry: 
útočník a obranář. Letos sla-
vil obranný styl úspěch.

Co tu ještě chybí? Umístě-
ní těch nejlepších. Tak tady 
to máme:
1. Mário Rajskup
2. Jan Horáček
3. Matěj Rajskup
4. Ondřej Rajskup

Obvykle se uvádí jen tři 
místa, ale mě to nedalo: chtěl 
jsem ukázat, jak se Hora do-
kázal vklínit mezi příslušníky 
rodinného klanu.

Ředitel turnaje Horul ukon- 
čil turnaj těsně po poledni  
a hráči se rozprchli do do-
movů k chladnoucímu obě-
du. Blahopřejeme hráčům  
k úspěšnému zvládnutí tur-
naje, vítězové nechť uloží 
cenné trofeje na čestné místo 
na poličce, a děkujeme pořa-
dateli, oddílu stolního tenisu 
SK Spartaku Hulín. 

Pavel Janečka

Horul Cup je stále lákavou výzvou. Foto: P. Janečka

Dárci krve byli oceněni uznáním a červenou růží

Město Hulín pravidelně 
oceňuje dobrovolné dárce  
krve za jejich jubilejní odbě-
ry. V letošním roce je starosta 
Jaromír Žůrek a místostaros-
ta Leoš Holubníček pozvali 
na jubilejní 10. ročník Be-
nefičního koncertu, který se 
konal v Městském kulturním 
centru v Hulíně. 

Během slavnostního veče- 
ra, před zraky veřejnosti, 
byli čestní dárci krve oceněni  
představiteli města a předsed- 
kyní Klubu dárců krve Kromě-
řížska paní Úlehlovou. Pře- 
dána jim byla čestná uznání 
a symbolická červená růže. 

„Ze srdce Vám děkuji za ne- 
zištnost a příkladný postoj 

k dárcovství krve či plazmy. 
Velmi si toho vážíme,“ ocenil 
dobrovolné dárce starosta 
města Jaromír Žůrek.

Pozornost v podobě fi-
nanční odměny si dárci mo-
hou vyzvedávat na pokladně 
městského úřadu, a to v ter-
mínu od 23. do 27. ledna.

Pro letošní rok radnice oce-

nila celkem 29 bezpříspěv- 
kových dárců krve z Hulína.

Mezi oceněnými byla jed-
na žena, Ivana Rieznerová  
s 50 odběry. Nejvíce odběrů 
absolvoval Jiří Ohera s 250 od- 
běry a Mário Rajskup s 290 
odběry. 

(bt, dvo)
(foto na str. 20)
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BENEFIČNÍ KONCERT

163 160 korun. Desátý ročník Benefičního koncertu byl úspěšný
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Desátý ročník Benefiční- 
ho koncertu na podporu 
společnosti DECENT Hulín 
byl úspěšný. Starosta Jaro-
mír Žůrek a místostarosta 
Leoš Holubníček poděkovali 
pečovatelkám sociálních slu-
žeb z DECENT za jejich obě-
tavou práci. Velkého uzná- 

ní se dostalo ředitelce spo-
lečnosti Jiřině Štěpánko-
vé, kterou starosta označil  
za „hulínskou Hraběnku” sta- 
rající se o dobro občanů, 
neboť stála za zrodem soci-
álních služeb v Hulíně. Jiřině 
Štěpánkové osobně podě-
koval za její práci i hejtman 

Zlínského kraje Radim Holiš.
V letošním roce starosta  

a místostarosta nově v rámci 
Benefičního koncertu veřej-
ně ocenili dárce krve z Hu-
lína. Jejich záslužná činnost 
by neměla být pouze ano-
nymní a patří jim také velké 
poděkování. 

Výtěžek sbírky Benefiční-
ho koncertu byl nad očekává-
ní dobrý, vynesl 163 160 ko- 
run, což je více než v přede-
šlých letech, a bude použit  
k provozu sociálních služeb  
v Hulíně. 

(red)

Vzkaz Jiřiny Štěpánkové, ředitelky DECENT Hulín: „Slavíme kulaté jubileum 
konání dobročinné akce ve prospěch hulínských sociálních služeb. První zahajovací 
koncert proběhl 6. 1. 2013, koncert se konal každoročně s jediným přerušením v roce 
2020, které bylo způsobeno pandemií Covid-19. V Hulíně již lze hovořit o krásné tra-
dici, při které se podařilo úspěšně spojit kulturu a dobročinnou akci. K tomu, aby se 
dobrá myšlenka změnila ve skutečnost a ta se stala tradicí, je zapotřebí, aby se spojila 
řada lidí ochotných udělat spoustu věcí, které nemají ve svém popisu práce. A to je  
na tom to krásné a hodné obdivu, že dokážeme konat v zájmu dobra pro dobro samot-
né. Děkuji všem, kteří se letošního ročníku zúčastnili, za podporu akce pořádané ve pro-
spěch pečovatelské a odlehčovací služby a přeji jim, aby mohli být vždy na straně dárců 
a nedostali se na stranu potřebných, kteří čekají na pomoc a lidskou solidaritu.“  

Společnosti, které podpořily letošní Benefiční koncert: DŘEVOARTIKL spol s. r. o., Elektromont - Hulín, s. r. o.,  
Českomoravský štěrk, a. s., Ing. Monika Šestáková Schillingová, MBA, KOMBYT SERVIS Hulín, Ing. Kotková Světlana,  
KTO Haná s. r. o., NESTONEJ s. r. o., PILANA Karbid s. r. o., PILANA Wood s. r. o., PROVING s. r. o., SALIX MORAVA s. r. o.,  
SATE Hulín s. r. o., Stroje JMK s. r. o., TRIANGOLO spol s r. o., VW Wachal, a. s., Wiegel Pravčice s. r. o., ZAPA beton, a. s.

Benefiční koncert, který provázely operní pěvkyně  
Trio opera divy lásky a hudby, vynesl 163 160 korun

V rámci programu byli veřejně ocenění  
dárci krve z Hulína

Vedení města poděkovalo pečovatelkám DECENT,  
sál je odměnil potleskem

Hejtman Radim Holiš osobně poděkoval Jiřině Štěpánkové,  
ředitelce DECENT Hulín. 5x foto: Město Hulín


